

学采访 练写作

沈丘县小记者开启新闻学习之旅



活动现场，小记者积极与老师互动。

□徐腾龙 文/图

本报讯 6月23日上午，“学采访 练写作——周口报业小记者新闻素养实战课”在沈丘县融媒体中心开课。这一活动吸引了近百名来自沈丘县三里井小学的周口报业小记者参加。

活动现场，口才宝语商乐园的老师和周口报业小记者中心的老师共同为小记者带来了精彩的讲座。他们深入浅出地讲解了新闻采访的技巧和要点，包括如何提出有针对性的问题、如何与采访对象建立良好的沟通，以及如何捕捉关键信息等。小记者聚精会神地聆听，认真记录重点内容。

在模拟采访环节，小记者跃跃欲试，纷纷化身“小行家”。他们有的围绕校园生活采访，有的围绕同学们即将开始的暑假生活采访。通过实际操作，小记者深刻感受到了采访的魅力，也在实践中提高了自己的沟通能力。

写作指导环节同样精彩纷呈。周口报业小记者中心的老师分享了新闻写作的结构、素材整理等方面的知识，引导小记者将采访获取的信息转化为生动、准确的文字报道。

活动结束后，小记者们纷纷表示受益匪浅。一位小记者兴奋地说：“这次活动让我学到了很多实用的采访和写作技巧，我对成为一名优秀的小记者更有信心了！”

晚霞

小记者：李哈拿 沈丘县新区实验小学五（6）班

一天，我趴在窗边往外看，期盼看到妈妈下班回家的身影。无意间抬头，发现天边有一抹灿烂的晚霞。晚霞宛如一个活泼的小姑娘，时而穿着橙黄色的连衣裙，时而换上喜庆的大红袍，展现出千变万化的姿态。

晚霞不仅像一个天真可爱的小姑娘，还像一个会变魔术的大师，有时变出一只只小绵羊，有时变出一匹匹骏马，有时甚至变出一团团诱人的棉花糖，它高超的技术真是让人赞叹呀！

过了一会儿，温暖的余晖洒在我的脸上，仿佛妈妈在抚摸我的脸颊。我被这美景迷住了，情不自禁地来到了阳台，仰望天空，看了好久。时间一点点过去，太阳由挂在云上的半边到彻底消失在地平线上，最后只留下几抹淡淡的云霞。

渐渐地，天空被乌黑的夜幕遮挡了，只有几颗星星在夜幕下闪烁。当时我想，今天的晚霞真好看，希望以后每天都能看到如此灿烂的晚霞。

晚霞的美好让我深刻领悟到，生活中处处蕴藏着美好，只要我们用心去发现，无论是家乡的风土人情，还是生活中的点滴细节，都充满了美好。让我们用一颗善良的心去对待他人，用一颗勇敢的心去面对困难，用一颗乐观的心去迎接未来。

(辅导老师：王敏杰)

我的梦想

小记者：崔新宇 沈丘县新区实验小学二（4）班

我是一个小学二年级的学生，我的梦想是考入北京大学。

去年暑假，爸爸妈妈带着我和弟弟去了首都北京，我们参观了北京大学。走进北京大学校园，我仿佛置身于仙境，那里的景色美得令人惊叹！在未名湖畔，我和弟弟用吃剩的面包喂鱼，保安叔叔微笑着走过来，提醒我们注意安全，不要随意投喂。随后，我又看到保安叔叔用流利的英语和几个外国小朋友交流。爸爸妈妈互相看了一眼，感叹道：“在北京大学，连保安都如此出色呀！”妈妈又带我们去了北京大学的自习室，那里有很多哥哥姐姐在认真学习，整个自习室静悄悄的，他们专心学习的模样深深地印在了我的心中。

参观北京大学，带给我很大的触动，我更加坚定了考入北京大学的梦想。但我明白，仅有梦想是不够的，还需要行动。我现在努力学习，积极参加各种活动，团结同学，乐于助人，热爱劳动……从各方面提升自己，所有的努力都是为了实现梦想。

我的梦想是考入北京大学。亲爱的同学们，你们的梦想是什么呢？愿我们都能心怀热爱，不断努力，成为更好的自己！

(辅导老师：柳杰)



小记者：范书晴 沈丘县三里井小学二（6）班

辅导老师：于丽萍

金色的田野

小记者：曹雅茹 沈丘县新区实验小学五（6）班

在我的家乡沈丘，五月是金色的。每年秋天，农民将麦籽播撒在肥沃的田间，经过几个月的辛勤付出，麦苗茁壮成长，从嫩绿渐渐变为耀眼的金黄色。

清晨，当第一缕阳光穿透云层，整片田野仿佛被金色的丝绸包裹。微风轻拂，麦穗随风摇曳，像是在迎接新的一天。在阳光的照耀下，这场景显得宁静而美好。

傍晚，在夕阳的映照下，金色的麦田格外耀眼。微风拂过，涌起层层麦浪，仿佛在讲述丰收的故事。从远处望去，黄澄澄、金灿灿的麦田宛如一片金色的海洋，令人心驰神往。

当麦子即将成熟时，你可以走进这片金黄的麦田，用手感受那沉甸甸的麦穗。随手抓起一把，金黄的麦穗便安静地躺在你的手心。凑近闻一闻，一股清新的麦香扑鼻而来。站在翻滚的麦浪中，闭上眼睛，你仿佛能感受到丰收的喜悦，感受到农民辛勤劳动获得香甜果实的幸福。

麦田像一幅金色的画卷，掺杂着农民的汗水和辛勤的付出。因此，每一粒粮食、每一寸土地都值得我们倍加珍惜。因为在这幅美丽的画卷后面，是农民的辛勤劳动啊！

(辅导老师：王敏杰)

小记者：袁晴 沈丘县三里井小学二（8）班
辅导老师：杨小娟

本版组稿 王珂